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ÈÝìá 1. (3.5 âáèì.) Èåùñïýìå ôçí ôñïðïðïßçóç ôçò M=M=3 ïõñÜò ìå Poisson äéáäéêáóßá áößîåùí

ñõèìïý �, åêèåôéêïýò ÷ñüíïõò åîõðçñÝôçóçò ìå ðáñÜìåôñï �, 3 õðçñÝôåò êáé áðåñéüñéóôç ÷ùñçôéêüôçôá

ìå áðïèáññõíüìåíïõò ðåëÜôåò. ÓõãêåêñéìÝíá, õðïèÝôïõìå üôé Ýíáò ðåëÜôçò ðïõ âñßóêåé n ≤ 2 Üôïìá

óôï óýóôçìá (äçëáäÞ ôïõëÜ÷éóôïí Ýíá åëåýèåñï õðçñÝôç) åéóÝñ÷åôáé óå áõôü ìå ðéèáíüôçôá 1, åíþ Ýíáò

ðåëÜôçò ðïõ âñßóêåé n ≥ 3 Üôïìá åéóÝñ÷åôáé óå áõôü ìå ðéèáíüôçôá 3
n+1 . ÈÝôïõìå � = �

�
.

(á) ÁéôéïëïãÞóôå óýíôïìá ãéáôß ç óôï÷áóôéêÞ äéáäéêáóßá {Q(t)} ôïõ áñéèìïý ôùí ðåëáôþí åßíáé

äéáäéêáóßá ãÝííçóçò-èáíÜôïõ êáé ó÷åäéÜóôå ôï áíôßóôïé÷ï äéÜãñáììá ñõèìþí ìåôÜâáóçò. Ðüôå ôï

óýóôçìá åßíáé åõóôáèÝò (óôÜóéìï); Íá âñåèåß ç óôÜóéìç êáôáíïìÞ (pn) ôïõ áñéèìïý ôùí ðåëáôþí {Q(t)},
üôáí åßíáé åõóôáèÝò.

(â) Íá õðïëïãéóôåß ôï ìáêñïðñüèåóìï ðïóïóôü ôùí ðåëáôþí ðïõ áðï÷ùñïýí ÷ùñßò íá åîõðçñåôçèïýí

(ìáêñïðñüèåóìï ðïóïóôü ÷áìÝíùí ðåëáôþí).

(ã) Íá âñåèåß ï ìÝóïò ÷ñüíïò ðáñáìïíÞò óôï óýóôçìá åíüò ðåëÜôç, ëáìâÜíïíôáò õðüøéí üëïõò ôïõò

ðåëÜôåò (åßôå åéóÝñ÷ïíôáé óôï óýóôçìá åßôå ü÷é). Íá âñåèåß ï ìÝóïò ÷ñüíïò ðáñáìïíÞò óôï óýóôçìá

åíüò ðåëÜôç, äåäïìÝíïõ üôé âñßóêåé êáôÜ ôçí ÜöéîÞ ôïõ n ðåëÜôåò êáé åéóÝñ÷åôáé óå áõôü.

ÈÝìá 2. (3.5 âáèì.) Èåùñïýìå ôçÌ=Ì=1 ïõñÜ ìå ïìáäéêÝò áößîåéò êáé ìåìïíùìÝíåò åîõðçñåôÞóåéò
(M c=M=1 ïõñÜ). Ï ñõèìüò áößîåùí ôùí ïìÜäùí åßíáé � êáé ï ñõèìüò åîõðçñÝôçóçò åßíáé �. ÊÜèå

áöéêíïýìåíç ïìÜäá áðïôåëåßôáé áðü 2 Þ 3 ðåëÜôåò ìå ðéèáíüôçôá 2
3 êáé 1

3 áíôßóôïé÷á. ¸óôù {Q(t)} ç
óôï÷áóôéêÞ äéáäéêáóßá ôïõ áñéèìïý ôùí ðåëáôþí óôï óýóôçìá.

(á) ÁéôéïëïãÞóôå óýíôïìá ãéáôß ç óôï÷áóôéêÞ äéáäéêáóßá {Q(t)} ðïõ êáôáãñÜöåé ôïí áñéèìü ôùí

ðåëáôþí óôï óýóôçìá åßíáé ÌáñêïâéáíÞ áëõóßäá óõíå÷ïýò ÷ñüíïõ, ó÷åäéÜóôå ôï äéÜãñáììá ñõèìþí

ìåôÜâáóÞò ôçò êáé ãñÜøôå ôéò åîéóþóåéò éóïññïðßáò ãéá ôç óôÜóéìç êáôáíïìÞ (pn).
(â) Âñåßôå ôç óõíèÞêç åõóôÜèåéáò ôïõ óõóôÞìáôïò êáé ðñïóäéïñßóôå ôçí ðéèáíïãåííÞôñéá P (z) ôçò

óôÜóéìçò êáôáíïìÞò (pn) ôçò {Q(t)}.
(ã) Âñåßôå ôï ìÝóï ÷ñüíï ðáñáìïíÞò åíüò ðåëÜôç óôï óýóôçìá. Âñåßôå ôï ìÝóï ÷ñüíï áðü ôç óôéãìÞ

ðïõ ìéá ïìÜäá åéóÝñ÷åôáé óôï óýóôçìá ìÝ÷ñé ôç óôéãìÞ ðïõ ï ôåëåõôáßïò ðåëÜôçò ôçò áíá÷ùñåß áðü áõôü.

ÈÝìá 3. (1.5 âáèì.) Íá ìïíôåëïðïéçèåß ùò ÌáñêïâéáíÞ áëõóßäá óõíå÷ïýò ÷ñüíïõ ç M=E2=1=3
ïõñÜ ìå ñõèìü áößîåùí � êáé ñõèìü åîõðçñÝôçóçò � (éóïäýíáìá ìÝóï ÷ñüíï åîõðçñÝôçóçò 1

�
). ÐåñéãñÜøôå

ôéò êáôáóôÜóåéò êáé ó÷åäéÜóôå ôï äéÜãñáììá ñõèìþí ìåôÜâáóçò.

ÈÝìá 4. (2.5 âáèì.) Èåùñïýìå Ýíá óýóôçìá åîõðçñÝôçóçò óôï ïðïßï öèÜíïõí ðåëÜôåò äýï ôýðùí 1

êáé 2, óýìöùíá ìå äõï áíåîÜñôçôåò äéáäéêáóßåò Poisson ìå ñõèìïýò �1 êáé �2 áíôßóôïé÷á. Ôï óýóôçìá

Ý÷åé 2 õðçñÝôåò êáé äåí õðÜñ÷åé ÷þñïò áíáìïíÞò (äçëáäÞ óôï óýóôçìá åéóÝñ÷ïíôáé ìüíï ïé ðåëÜôåò

ðïõ êáôÜ ôçí ÜöéîÞ ôïõò ìðïñïýí íá áñ÷ßóïõí Üìåóá ôçí åîõðçñÝôçóÞ ôïõò åíþ ïé õðüëïéðïé öåýãïõí).

ÊÜèå ðåëÜôçò ôýðïõ 1 äåóìåýåé ìüíï Ýíáí áðü ôïõò äõï õðçñÝôåò ãéá íá åîõðçñåôçèåß åíþ êÜèå ðåëÜôçò

ôýðïõ 2 äåóìåýåé êáé ôïõò äõï õðçñÝôåò ãéá íá åîõðçñåôçèåß. Ïé ÷ñüíïé åîõðçñÝôçóçò ôùí ðåëáôþí

åßíáé åêèåôéêïß ìå ñõèìü � êáé ãéá ôïõò äõï ôýðïõò ðåëáôþí (äçëáäÞ üôáí åîõðçñåôåßôáé Ýíáò ðåëÜôçò

ôýðïõ 1 äåóìåýåé Ýíáí õðçñÝôç ãéá åêèåôéêü ÷ñüíï ìå ðáñÜìåôñï � åíþ áí åîõðçñåôåßôáé Ýíáò ðåëÜôçò

ôýðïõ 2 ôüôå äåóìåýïíôáé êáé ïé äõï õðçñÝôåò ãéá åêèåôéêü ÷ñüíï ìå ðáñÜìåôñï � êáé áðåëåõèåñþíïíôáé

ôáõôü÷ñïíá ìüëéò ôåëåéþóåé ç åîõðçñÝôçóç ôïõ ðåëÜôç).

(á) Íá ìïíôåëïðïéçèåß ùò ÌáñêïâéáíÞ áëõóßäá óõíå÷ïýò ÷ñüíïõ ôï óýóôçìá. ÐåñéãñÜøôå ôéò

êáôáóôÜóåéò êáé ó÷åäéÜóôå ôï äéÜãñáììá ñõèìþí ìåôÜâáóçò.

(â) Âñåßôå ôá ìáêñïðñüèåóìá ðïóïóôÜ ôùí ÷áìÝíùí ðåëáôþí ôýðïõ 1 êáé 2 (äçëáäÞ âñåßôå ôéò

ðéèáíüôçôåò Üìåóçò áðï÷þñçóçò ãéá ôïõò ðåëÜôåò ôýðïõ 1 êáé 2).

ÍÁ ÃÑÁÖÏÕÍ ÏËÁ ÔÁ ÈÅÌÁÔÁ ÓÅ 21
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